

# JÖVŐ

## FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 2500 le,  
Intézményeknek évi 70.000 le.

Felelős szerkesztő:  
**PALASTI JÓZSEF**

Szerkesztőség 20-76  
és kiadóhivatal  
nyomda 20-77  
Telefon:

90 millió szovjetpolgár adta le szavazatát a vasárnapi választások során

### Sztalin hatalmas beszámolóbeszédével fejeződött be a választási propaganda

Sztalin, Molotov, Kalinin, neves tábornokok, írók és művészek a jelöltek között

**MOSZKVA.** A Szovjet-Unió területén nagy ünnepélyességgel tartották meg tegnap a választásokat, amelyekre a kora esti hónapok óta készülődött az egész ország népe. Közel 90 millió választó adta le tegnap délutánig szava- zatát és 120.000 választóhelyiségben folyt a választás. A szavazás reggel kezdődött. Sok szavazó a főváros különböző kerületeiben már hajnali 2 óra- kor sorba állott, hogy az első kö- zött legyenek. Maga a szavazás reggel hat órakor kezdődött és az esti órákban ért véget. A képviselőjelöltek a párt tagjai közül kerültek ki, de rajtuk ki- kívül sokan voltak pártunkivüliek is. Az első jelöltek között szerepel Sztálin, Mo- lotov, Kalinin, a híres szovjet táborno- kok és az írók és művészek, valamint a tudósok közül igen sokan. A választások előestéjén Sztálin generáliszímusz nagy beszédet mondott az egyik moszkvai választókerületben.

Beszédében rámutatott arra, hogy a második világháború lényegében különbözött az elsőétől. Ez a második világ- háború ugyanis fegyveres hadi háború volt a népeket nyomó, világuralomra törekvő hatalmak ellen.

Ez a háború kezdettől fogva tá- rsadalmilag volt és azok a hatal- mak és államok vettek részt benne, amelyek a hitlerizmus és a fasiz- mus gazdasági, rablásait és példát- lan terrorját akarják meghusztalni.

Nagyon érdekes volt a háború alatt, hogy szünet nélkül és lépésről-lépésre változott meg a világ közvéleménye a Szovjetről, amelyet először egy mozdul-atlan és tehetetlen kolosszusnak hívték az emberek nagy tömegei. Harcainkkal és győzelmeinkkel azonban kívántuk a nemzetek elismerését és a népek csodálatát, valamint azt is, hogy ezenül majd jobban betekínthetnek a mi or- szágunk és népeink életébe — mondta Sztálin beszédének első részében.

Beszédének további részében rá- mutatott, hogy a példátlan sikereket milyen adottságok hozták meg.

— Ma már mindenki láthatja, hogy a mi szovjet társadalmi rendszerünk győzött, sikerrel kiállta a próbát és bebizonyította teljes életképességét.

A külföldi sajtóban de sokszor hang- zottak el állítások, hogy a szovjet tár- sadalmi rendszer milyen kockázatos vállalkozás, nem egyéb az, mint a cseka, oroszakodása, egy olyan hátravár, amely nyomban összeomlik, ha rájönnek.

Most már elmondhatjuk, hogy ez a há- ború alaposan bebizonyította, hogy a külföldi sajtónak ezek az állításai milyen alaptalanok.

Bebizonyítottuk, hogy a szovjet tár- sadalmi rendszer teljesen életképes formája a mi népeink együttműködé- sének.

Sőt beigazolódott most az is, hogy ez a társadalmi rendszer életképebbnek és szilárdabbnak bizonyult, mint a nem szovjet társadalmi rendszer. Azt is mondták hat esztendővel ezelőtt, hogy a Vörös Hadsereg is egy agyaglabú kolosszus, amely legjobb esetben is önvédelemre szol- gálhat, de már félték tőle, ha a német hadsereg lesújt rá, akkor nyomban porba hull. Az ilyen kijelentések, sajnos, nem- csak Németországban hangzottak el, ha- nem Angliában és Amerikában is.

A háború kellett ahhoz, hogy meg- cáfolják ezeket az állításokat. Meg kell jegyeznem, hogy ma már a Vö- rös Hadsereg kritikáinak száma egyre jobban csökken, ma már a kül- földi sajtó is nagy elismeréssel ír hadseregünk nagyszerű tábornoki ka- ráról és a szovjet katonaság példá- nélkül álló teljesítményeiről.

Hiba volna azonban azt hinni, hogy egy ilyen győzelmet csak a hadsereg vitézsé- gével lehet elérni. Rá kell jönnünk arra, hogy a győzelmet felkészültségünk hozta meg.

Az pedig, hogy 1940-től kezdve fel- készülhetünk, ezt csakis a három- szoros 5 éves tervünk valóra váltása te- tette lehetővé.

### Kedden hozzák nyilvánosságra a választások

#### eredményt

**LONDON.** Az angol rádió hírszolgálatá- hétfő reggel azt jelentette, hogy — bár hivatalos jelentéseket csak kedden hoz- nak nyilvánosságra — a Legfőbb Szovjet- tanács választásai során a lakosság 96 százaléka szavazott. A szovjet hatóságok minden elkövettek, hogy a választók se- gíségére legyenek szavazási joguk gya- krolásánál. A hosszújratú vonatokon szavazófülkéket bocsátottak rendelkezé- rére gépkocsik, repülőgépek, kutyaszánok, rén- szarvasfogatok, tevék — minden elkép- zelhető közlekedési eszközt és lehetőséget a szovjet polgárok rendelkezésére bocsá- tottak, hogy biztosítsák a szavazók moz- gási lehetőségét.

### MIJÁRÁS külföldön

**LONDON.** Az angol rádió hírszolgá- latá- jelenti Prágából érkezett legújabb közlések alapján, hogy a csehszlovák- magyar kapcsolata ügyében meg- indult közvetlen tárgyalások eredmén- nyel jártak. A megállapodást hétfő este hozza nyilvánosságra a budapesti és prágai rádió.

**LONDON.** Az élelmiszerhiány kó- moy aggodalmát kelt Angliában, ahol az elkenek a hét folyamán meginduló élelmiszer-vita során hevesen támadja majd a kormányt és előrejelzés hiányá- val vádolja. Az angol hivatalos körök állításában sötét képet festenek a válság- ról, és az angol élelmiszerügyi miniszter kijelentette, hogy a válság hosszabb időre nem szüntethető meg.

Ezután Sztálin összehasonlítást tesz, hogy milyen volt a cári Oroszország ter- melése az első világháború előtt, 1913-ban és milyen volt az a második világháborút megelőző 1940-ben. Számadatokkal ig- azolja, hogy négyszer több nyersvasat, négy- és félszer több acélt, öt- és félszer több szenet, három- és félszer több petró- leumot tudtak termelni a szovjet gyárak 1940-ben, mint a cári idők 1913 évében. De ennél is nagyobb arányú volt a kolho- zok és a szovjet parasztság mezőgazda- sági termelése.

Hozzájárult a sikerekhez az is, hogy a szovjet gazdaság először megte- remtette a nehézipart, nem megfor- ditva,

mint a kapitalista államokban, ahol előbb a kisipart szervezik meg. Rámutatott ez- után Sztálin azokra a feladatokra, ame- lyeknek megoldása még szükséges. Ezek között a legfontosabb még az ország el- pusztított területeinek helyreállítása és a termelési rend helyrehozása. Ennek ér- dekében fokozni kell a nyersanyagterme- lést. Bejelentette beszédének végén, hogy hamarosan végleg beszüntetik az egész országban az élelmiszerjegy rendszerét és a dolgozók életszínvonalát tekintélyesen emelni fogják.

**NÜRNBERG.** A német háborús főbűn- sők perének tárgyalásán a jövő héten a bíróság elé kerülnek azok az adatok, amelyek Péter volt jugoszláv király há- borús bűnösségét igazolják.

Ezek a bizonyítékok igazolják, hogy Péter volt király résztvett a jugoszlá- viai ötödik hadoszlop munkájában és ezzel hozzájárult hazája szeren- csétlenségéhez.

A moszkvai Pravda érdekes cikkben foglalkozik Rudenkó tábornok, a nürn- bergi per szovjet vádbiztosának beszéde- vel és hangsúlyozza, hogy Rudenkó tá- bornok keresztül a Szovjetunió, a fasizmus legádázabb ellensége szólal meg, a Szov- jetunió, amely a legtöbbet szenvedett a fasisztól, a legnagyobb áldozatot hozta a fasizmus leveréséért s a legtöbbet vesztette ebben a küzdelemben.

A *Románia Libere* a nürnbergi per romániai vonatkozásával foglalkozik és rámutat arra, hogy Rudenkó tá- bornok szovjet vádbiztos bizonyíté- kokkal szolgált, amelyekből kiderült: már 1940-ben készen állottak a Szov- jetunió elleni támadás tervei.

Ezeket a terveket 1940-ben és 1941 maju- sában dolgozta ki a német vezérkar és Antonescu „marsall” — saját bevallása szerint — résztvett ezeken a megbeszélé- seken. A németek azt kívánták, hogy Ro- mánia könnyítse meg a német haderő át- vonulását a Szovjetunió elleni támadás vonatkozásában.

Annál is inkább kívánta ezt Német- ország, mert — mint Antonescuvall közölték — a Szovjetunió nem szán- dékozott megtámadni sem Romániát, sem Németországot.

Antonescu „tábornagy” beleegyezett abba, hogy Románia megfáradja Németország oldalán a Szovjetunióval és ezzel kapcsola- tosan kijelentette, amkor visszatért az országba, hogy meg kell kezdeni az or- szág és a hadsereg előkészítését a hábo- rúra.

Kijelentette annak idején a „mar- sall”, hogy nemcsak a partikörnyéki békeszerződés megdöntése miatt vívni harcba az országot, hanem azért is, mert harcolni akar a szlovok ellen. Meggyőződésének adott kifejezést, hogy Moszkva eleste után megdől a szovjet kormányzat.

Hangsúlyozta a *Románia Libere*, hogy Rudenko vádbeszédéből kitérünk: Hit- ler kijelentéséből is kitérünk, hogy a Szovjetunió nem akarta megfáradni sem a Harmadik Birodalommal, sem pe- dig Romániával. Ennek eljenére az 1940 szeptemberében uralomrakertit An- tonescu parancsuralom első dolga volt a támadás megszervezése úgy, hogy az előre megfontolt szándék nem is vi- tatható.

Antonescu a házasrúj sajtó mun- katársáiban és így bizonyos kapok- ban is buzgó bűnbársakat kerestél és talált a baloldali politikusokat pedig börtönökbe és gyűjtőtábo- rokba vetepte. A baloldali megkisé- reje a román tömegek revillagositá- sára, am a szovjet katonaság, viszont az ügyvezető „értelmeli” partok, amelyek ebben az időben a „demokrácia” mezében eszeje- tek, nem tiltkoztak és nem harcol- tak a háború ellen.

Ezek a pártok beleegyeztek a táma- dásba, s csak akkor kezdték „tilta- kozni”, amikor a háború elvesztése már nyilvánvalóvá vált. Ha a Carlista dik- tátúra előtt valóban demokrácia lett volna az országban, akkor kejlőképpen revillagosthatták volna az országot a készülő eseményekről és nem követke- zett volna Antonescu parancsuralma sem.

A történetekért nem a demokrácia, hanem a történelmi pártok a fele- lősek, mert feladataik lett volna már a demokrácia megteremtése és megakadályozni, közbelépni és lehe- tetlenné tenni.

Mindent elmulasztottak és mindössze legfeljebb udvariassá álltak és azokat je- kelték be, jevéllileg. Ezek a pártok most, hogy van szabadságuk, — hogy megvárosult a demokrácia — szabad- ságot és demokráciát követelnek, hoptt számukra nem ez a fontos, hanem ki- zárólag a hatalom megkaparinása. Há- pedig hatalmuk lenne — fejezi be érde- kes cikkét a *Románia Libere* — hatal- muk: árnyékában ismét a fasizmus so- rakoznék fel...





A bukaresti demokrata sajtó egységesen elítéli a Nemzeti Parasztpárt reakciós megnyilatkozásait

# Mihalache még most is kétsébevonja a nemzetiségek jogait

## Maniu és klikkje képtelenek megérteni, hogy az ország őszintén demokratizálódott

A fővárosi lapok a kormány elismerésével kapcsolatban és bírálóit tárgyává teszik a Maniu vezetés alatt álló nemzeti parasztpárt vezetőségi tagjainak, Mihalache alelnöknek, valamint Hajleganu Emil államminiszternek magatartását és legutóbbi nyilatkozatait.

Az „Era Noua” című lap vezércikkben mutatja meg Mihalache „válogékony” magatartására. Egyik legutóbbi, Mucelben elmondott beszédében, a lap szerint, többek között a következőket jelentette ki:

„A hét évig tartó romániai diktatúra végrezese volt, mint a hét egyiptomi bibliai év szükeztetője.” A lap emlékeztet arra, hogy Mihalache, mint királyi tanácsos, majd a Nemzeti Újjászervezési Front kék egyenruhát viselő politikai szövődője, végül 1940 után, mint a hírhedt Antonecu marsall rendszerének egyik támogatója szolgálta ki a fasizmust.

Jelmez Mihalache magatartására, hogy fenntartott, Mucelben tartott beszédében a nemzetiségek jogait is kétsébevonta.

Mihalache szerint ugyanis, a többségi nemzetnek uralmi joga van az országban, a kisebbségeket csak ellenőrzési jog illeti meg. E jellegzetesen fasiszta elgondolás jellemző Mihalachera és pártjára.

A lap kemény bírálathoz részesíti Hajleganu Emil miniszternek a nemzeti parasztpárt újlag megjelent hivatalos lapjában, a Dreptatea-ban közzét legutóbbi nyilatkozatát is.

„Ez a nyilatkozat” — írja a lap — „titokzós jellegű és azt állítja, hogy a kormány kiegészítése után is a legtöbb szabadságjog hiú ábránd maradt”.

A tények viszont ennek éppen az ellenkezőjét bizonyítják.

Lupu lapja, az „Aurora” is heves bírálathoz részesíti Maniut, pártját és a Brătianu-féle liberális pártot. A lap szerint

PRIMA TÖLGY ÉS BUKK

## Parketta

bármilyen mennyiségben kapható az

## „Arboria”

depozit de lenne cégnél. Arad, Calea dr. Ioan Suciu 3—5 sz. Telefon 17—95. 1824

## Gyermekdelutánt tartott a világozi M. N. Sz

A világozi MNSz keretein belül nagy sikerű gyermek delutánt tartottak, melynek tiszta jövedelmét a helybeli magyar elemi iskola javára fordítják.

Ráduly Dénes megnyitó beszéde után — melyben az előadást rendező Borosné Báty Margit és Hui Baby lelkiismeretes és türelmes munkáját méltatta — kezdődött a színház, mely két képlemes órát szerzett a jelenlétüknek.

Előadásra kerültek: Petőfi, Gyulay és Arany költemények, továbbá két párbeszéd és jelenetek.

Páratlan sikert aratott a „Kis gazd asszonyok” verses jelenete, amelyben Eoros Pipka, Thurzán Baba, Acs Nu cika, Matkovits Vilmoska és Salánky Erika 5 éves kislánykák játszottak.

Boros Pipka kedves „konferanszavai”, valamint partnerével a szintén 5 éves Matkovits Karsival előadott „Királyfi és szegény leány párbeszéd”, Salánky Erika pedig kedves nő-táncos verssel aratott nagy sikert. A rendezők önzetlen munkáját az uttal köszönik meg a szülők és hozzátartozók.

Olvassa és terjessze a „Jövőt”-t

a Groza-kormányának Anglia és Amerika részéről történt elismerése valóságos hitegetésnek hatott Maniu és Dinu Brătianu pártjára.

Luca László a Soantela hasábjain cikket írt, amelyben leszögezte a Román Kommunista Párt állásfoglalását a nemzetiségi kérdésben. Cikkében a többek között a következőket írja:

— Az erdélyi magyarság és románok közötti viszály újjáélesztése olyan ellenségeskedést szülne a két ország és a két nép között, amely végzetes módon ismét

imperialista kalandokba taszítana, az annyi áldozattal kivívott szabadság és nemzeti függetlenség elvesztésére vezetne. Maniu és klikkje reakciós politikájával képtelen békés együttélést biztosítani a román nép és az együttélő nemzetiségek között, képtelen biztosítani Erdély és az ország többi részének felvirágoztatását.

Mindent csakis a demokrácia végleges megerősítése biztosíthatja; a fasiszta maradványok és a reakciós klikkek legyőzése.

## Megdöböntő állapotban találta az Antifasiszta Nők Szervezetének két megbizottja az Aggmenház épültjait

### Pálincaş polgármester nyomban felfüggesztette a kötelességmulasztó gondnokot

Pálincaş Ioan dr. polgármester erélyes intézkedéssel és kemény kézzel teremtett rendet Aradváros egyik elhanyagolt intézményénél, az Aggok Menhelyén. A Caminul de Infirmanak nevezett menhelyen uralkodó állapotokról elsőnek néhány nappal ezelőt Prudner Péterné és Cipai Katalin tettek jelentést, akik az Antifasiszta Nők Szervezetének megbízásából jártak ott és megdöböntő felfedezésekre tettek szert. Megállapították, hogy a menhelynek 35 szerencsétlen elaggott és elszegényedett ápolója van.

akiket összeszámolva tartanak két kisebb helyiségben, szalmán fekszenek és annyira elhanyagoltak és gondozatlanok, hogy ruhájuk telve különféle utdatos férgekkel. Megállapították a feljelentők azt is, hogy Radovan Mihail, ismert aradi fakerekedő hetenkint 150 kiló fát küldött át teljeseen ingyen a közelben lévő jateleperől a Fabricel-uccában lévő menhely nyomorult lakóinak, de ezt nem az ő számukra használták fel.

Prudnerné és Cipai Katalin bementek a menhely gondnokának az irodájába, amely jól be volt fűtve és ott találták a gondnokot, aki a hozzátartozó kérdésekre felületes kitérő feleleteket adott.

Kiderült az is, hogy az étkezés is nagyon gyenge és a látogatás napján az ápolók nyerskáposztát kaptak ebédre. Az Antifasiszta Nők Szervezetének ki-

küldöttel azonnal bejelentették az esetet Pálincaş polgármesternek, aki még aznap megvizsgálta az ügyet és mutató botrányos helyzetről maga is meggyőződött. Maceant, a menhely gondnokát azonnal felfüggesztette állásától,

megindította ellene a büntügyi vizsgálatot megelőző elárast és a helyzet megjavítását előző intézkedéseket a legsürgősebben megette.

Az eseményről különben Pálincaş polgármester lapunk munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

— Tény az, hogy az aradi Antifasiszta Nők Szervezetének képviselői meglátogatták a Caminul Infirma helyiségeit és ennek folyamán tudomásomra jutottak az ott tapasztalt rendtelenségek. Ugyancsak ez a szövetség felajánlotta azt, hogy a dolgok megoldásában segítségemre lesz. A bejelentés alapján magam mellé vettem dr. Crasnic Eugen helyettes vezértitkárát és Gules Tiberiu, a gazdasági osztály főnökét és meglepetésszerűen még sznap vizsgálatot tartottam a menhelyen. Hanyagságot, rendtelenséget és rossz gondoskodást állapítottam meg a menhely adminisztrátora részéről. Ezért elrendeltem ennek az adminisztrátornak, vagyis gondnoknak a felfüggesztését és máris gondoskodtam róla, hogy a hiányokat és a bajokat kiküszöböljük illetve megszüntessük. Remélem, hogy ezentúl rend lesz a menhelyen (soros)

## Kitűnően sikerült az AAC.-bálja

Szombaton este kitűnően sikerült a bált rendezett az Aradi Atlétikai Club a Minorita Kultúrhas nagyermeiben, amely zsűfőlétség megett a szórakozmányos közönséggel. De nem csak a nagyterem, hanem a mellettje lévő teremek is megteltek és már a korábbi órákban olyan kitűnő hangulat kerekedett, amely előre biztosította a bál nagy sikerét. A nagyszerű bált műsor vezette be, amelynek minden egyes száma újabb sikert aratott.

Az OSP a Dácia kávéház helyiségében rendezte meg idet bálját és akik ezen a táncmulatságon megjelentek, jóléreztek magukat.

A bórpari munkások szakszervezete a Fehér Keresztben rendezte meg nagyszerűen sikerült műsoros bálját. A közönség általános jelszavával nézje végig a műsört, majd a reggeli órákig táncolt a legjobb hangulatban.

Ugyancsak jól sikerült mulatság volt a cigányok szervezett helyiségében is, ahol a nagyszámú közönség a legpazarabb hangulatban maradt együtt.

Vasárnap délután a zsidó demokrata bizottság az elemi iskola termében rendezett teadélutánt az egyetemi hallgatók javára. Az iskola ágas termel már a kora délutáni órákban megteltek. A körültekintő rendezés meghozta a kellő eredményt, mert ezen a táncmulatságon mindenki kitűnően érezte magát.

## Royal Mozi

Telefon 19—33

Előadások 3, 5 és 7-kor  
Ma, az évad legnagyobb teljesítménye  
VIVIANE ROMANCE  
éretlenek legszebb alakításával  
a halhatatlan G. Bizet operája után

## FORUM

Telefon 20—10

Vasár- és ünnepnapokon 11.30-kor matiné

# CARMEN



A NÉPSZÍNHÁZ MŰSORA:

HÉTFŐN, KEDDEN, SZERDÁN: 4 u. 5 órakor: Száz piros rózsza.

Lengyel Emma és Jeney Ottó vendégfelléptével, Gömöri Emma, Timkó Edit, Kiss Ella, Márton Anna, Jódy Károly, Kun Dezső Doba János, Varga Zoltán, Varga József, Szilágyi Zoltán, László Jenő.

## Száz piros rózsza

Kovács-Friés operettbemutató a színházban

A színházcsalád sok igyekezettel hozta ki ezt a hangulatos operettet, amely különösen vasárnap szépszámu közönséget is vonzott. Megállapíthatjuk, hogy ez az előadás már egy lépés haladást jelent. A hivatalos színészek között jó erővel is találkozunk, amit biztató jelként könyvelhetünk el. A vezető szerepekben nagyon szépen énekel és kulturált hangról tanuskodik Lengyel Emma, kedves jelenség Kiss Ella és Timkó Edit, jóízű humorral játszik Gömöri Emma. A férfiak közül különösen Jódy Károly és Jeney emelkednek ki, de a többiek is, így Kun Dezső, továbbá Varga Zoltán, Varga József Szilágyi Zoltán részt kérnek a sikerből. Amikor örömmel könyveljük el a társulat jóindulatu törekvéseit, annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy a jövőben még több próbával hozzák ki a darabokat, mert a körülmények között is a maximumot kell kihozni.

## Ujabb fontos rendelkezések az üzérkedés letörésére

Ugyanakkor, amikor a kereskedők és iparosok mozgalmat indítottak a tulajdosan körülményes és nehézkes könyvvezetés egyszerűsítésére érdekében, a Monitorul Oficial február 2-iki számában egy miniszteri rendelet jelent meg, amely új könyvek vezetésével, súlyosnak látszó terheket ró a kereskedőkre és iparosokra. A rendelet, amely nyilvánvalóan az üzérkedés, a fekete kereskedelem letörésére célozza, kimondja, hogy a legalább tíz, illetve öt alkalmazottal dolgozó vállalatoknak, kereskedőknek és iparosoknak, a beérkezőt és kimentő árukról előírás szerinti könyvet, vagy értesítéseket kell vezetniük. Ezeket a költött könyveket, vagy íveket úgy az adóknak, mint a viszonyeladónak havonta be kell küldeni az illető megye gazdasági hivatalához, ahol megtörténik az ellenőrzés. Az értesítéseket két példányban kell kiállítani és azokban feltüntetni a beérkezőt árukról szójó részletes számlákat.

A BIRAD iroda igyekszik ezeken az újabb nehézségeken segíteni az érdekelteket és ezért:

teljesen díjtalanul nyújt a kereskedőknek és iparosoknak felvilágosítást és részletesen ismereti a szükséges könyvek vezetésének módozatait. A rendelet értelmében március 2-ig le kell fektetni a könyveket és meg kell kezdenni a könyvek és értesítések vezetését. Az előírt könyvek és nyomtatványok átvethetők a BIRAD-nál, a Bulv. Regina Maria, 10 sz. alatt. Telefon 16—55.

## ARO Telefon 24-45

Előadások: 3, 5, 7.

Ma egy hatalmas filmbemutató

## Gunga Din

Következik EGÉR A PALOTABAN Hangulatos magyar vígjáték

# Kövágó Mihály az MNSz. aradi csoportjának elnöke

Dr. Raduly Istvánt választotta meg az intézőbizottság ügyvezető elnöknek

A Magyar Népi Szövetség aradi szervezeteinek intézőbizottsága vasárnap délelőtt intézőbizottsági ülést tartott, amelyen igen fontos napirendi pont szerepelt: a megüresült elnöki tisztség betöltése. A statutumok értelmében

ugyanis az intézőbizottság választja meg az elnököt és az ügyvezető elnököt.

Az intézőbizottság aradi szervezet elnökévé közfelkiáltással Kövágó Mihály főtitkárt, az aradi magyarság régi, demokrata harcos

tagját választotta meg. Ugyanakkor a tagozat ügyvezető elnöke dr. Raduly István, a szervezet eddigi ügyésze lett. A választás eredménye az aradi magyarság körében általános meglepetést keltett.

## Apróhirdetés

BIZOMÁNYBA eladásra átvesszek használt férfit, női ruhát és javazskabátot. Hackerné, új helyiség Marasesti 3 szám.

MAGANTISZTVISELŐ keres butorozott szobát azonnalra, esetleg külön bejáratúval. Cimeket a kiadóba kérem. (3471)

URIEMBER szép, belvárosi bútorozatlan szobát, konyhát ad megbízható, egyedülálló asszonynak takarításért. Bul. Reg. Ferdinand 19., II. em. 6., 12-5 óra között. (3490)

KÉTTAGU cajád rendes bejárónőt keres. Cím a kiadóban. (3439)

VESZÉK rajzablát, minimum 1x1,5 méteres nagyságban, két bakka. Cimeket a kiadóba „Rajzta” jellegre kérek. (3491)

Óragokr gyászmitét mutatnak be a KÉRETIK az a hölgy, aki vasárnap a Corso mozi hétórás előadása után elvitte zöld cejofán ernyőmet, adja le a Jövő kiadójában, megjelenéséig feljelentést teszek ellene. (3492)

MINDENEST azonnali belépésre keresek. Farkas, Bul. Carol 10., II. emelet. (3493)

KERESEK a központban női szabóság részére kétszobás lakást. Cimeket a kiadóba kérek.

MACSINIK GYÖRGY láb nélküli hadirokkant elvesztette igazolványait a Miron Cristea tér és a viztorony között. Megtaláló adja le a kiadóba. (3496)

FELKÉREM azt a személyt, aki a „fino rita Kulturházban” szombaton este tartott bálon a ruhatarból évedésből elvitte vadonatnyi barna úrkaplomat, hogy adja le a Minorita Kulturházban. (3493)

SÜRGŐSEN eladó hosszú bőrkabát, szmoking, tisztai uniformis és damaszt ágygarnitúra. Megtekinthetők 1-4 között Nicolae Grigorescu ucca 7 alatt. (3479)

## URANIA

Ma 3, 5, és 7 órakor  
Vasárnap 10 és 11.30-kor matiné  
Ma premier!  
Egy új magyar zenés vígjáték a „Makacs Kata” testvérfilmje  
**BOLDOGGA TESZLEK**  
Főszerepben:  
Hajmássy Miklós és Buttykay Emmi  
Jegyelővét reggel 10-től

## Műsíc beföldön

Február tizenegyedikén, csütörtökön kezd meg ismét működését a román Néptörvényszék Bukarestben.

A hadügyminisztérium intézkedett, hogy a Népbírószág által elfelt tiszteket töröjék a hadsereg sorából.

Teohari Georgecu befügyminiszter ellenörző úton volt Nagyváradon, Szatmáron és Nagybányán, ahol a helyi közigazgatási vezetőkkel folytatott tárgyalásokat és a helyszínen intézkedett a panaszok orvoslásáról.

PRESA DEMOCRATA ARAD

## Kiderítette a rendőrség a Mihály féle pénzhamisítás titokzatos részleteit

### Sălceanu ügyészségi tisztviselő másfélmillióért cserélte ki a Mihály-féle pénzhamisítás bünjeleit

A Mihály-féle pénzhamisítási ügyben meglepő fordulat történt. Az előzmények szerint az aradi ügyészséghez két feljelentés érkezett: az egyiket egy magasállású törvényszéki személy, a másikat egy rendőrtiszt tette meg. A feljelentések alapján megindult a vizsgálat és ennek értelmében Haimovici Osias ügyvédet, Mihály Márton egyik védőjét kihallgatásra idézték be az ügyészségre. A kihallgatás után az ügyészség előzetes letartóztatási indítvánnyal a második számú vizsgálóbírói hivatalhoz utalta, azzal a váddal terhelve, hogy Haimovici ügyvéd olyan lépést követett el, amely büntető törvénykönyvbe ütközik és súlyosan kompromittálja az ügyvédi etikát.

Szombaton a kora délutáni órákban Haimovici Osias a II. számú vizsgálóbíróság vádpancsa elé került a letartóztatás megerősítése céljából. A felhozott indokok olyan súlyosak, hogy elrendelték az ügyvéd harmincnapos előzetes vizsgálati fogságát.

Mint jelentettük, néhány nappal ezelőtt a Mihály-féle pénzhamisítás ügyében a rendőrség több őrizetbevétel fogantott és többek között elővezették Mihály Márton feleségét is, akét több ízben ki is hallgattak. Az eddigi kihallgatások során az asszony tagadni igyekezett, míg

szombatról vasárnapra virradó éjszaka összeroppant és rendkívül fontos vallomásokot tett a kihallgatást végző Auer Jenő rendőrkormányzóknak. Az asszony bevallotta, hogy a bünjelként lefoglalt pénzhamisító stancnikat az ügyészségen valóban kicserélték és ez ügy sikerült, hogy másfélmillió lett

adtak Sălceanu ügyészségi tisztviselőnek.

Miután a stancnikat kicserélték, az eredetieket elásták. A szenzációs változás után Auer rendőrtiszt több detektív kíséretében kiúszált Mihály Mártonék házához, ahol az udvarban, a megjelölt helyen megtalálták az eredeti stancnikat.

A rendőrség az éjszaka folyamán tartóztatta Sălceanu Stancu ügyészségi tisztviselőt, Sălceanu Stancu a rendőrségi kihallgatás során elmondotta, hogy február elsőjén, korán reggel megjelent nája Haimovici Osias ügyvéd aki közölte vele, hogy a rendőrségről a nap folyamán át fogják küldeni bünjeleket, amiket ki akar cserélni. Sălceanu először megadózt, majd kétmillió lejt kér, amit Haimovici sokallt, végül is másfél millió lejtben állapodtak meg. Déjben 12 órakor érkezett az ügyészségre Auer Jenő komisár Ilica és Habanica detektívekkel és átadták a bünjeleket. A pénznyomogép és stancnik átadásánál jelen volt Haimovici ügyvéd is, aki megvárta, amíg a rendőrségi közegek távoztak, majd kicserélte a stancnikat. Az ügyvéd a kicserélt stancnikat átadta Mihály Mártonnak, aki hazasiéteft és azokat az udvarban elrejtette.

A rendőrség bünügyi osztályán Auer Jenő és Weltmann Sándor komisárök egész napon át folytatták Mihály Mártonné kihallgatását. Az asszony először azt vallotta, hogy ő cserélte ki az ügyészségen a stancnikat, majd töredelmesen bevallotta, hogy Haimovici ügyvéd követte azt el. Ő vitte el a „fisa de joc” stancnikat Haimovici lakására, majd együtt mentek fel az ügyészségre.

hogy a vita elért eredeti jellegétől. Utolsónak van Kloeffens holland külügyminiszter szólott a kérdéshez és szemlehelyezkedett a Szovjetunió és Szovjet-ukrajna által képviselt állásponttal.

Különbén az indonéz-ügyben érdekes fordulat várható.

Vasárnap hozták nyilvánosságra a holland kormány közlését, amely szerint az indonéz-mozgalom vezetőinek javaslatot nyújtottak át arról, hogy Hollandia birodalmának népek közösségévé történő átalakulását ajánlja fel. Ebben a közösségben valamennyi részt, veob egyenrangú félként szerepelne s ezt az államalakulatót közös kormány vezetné.

A javaslattal kapcsolatban az indonéz nemzeti mozgalom vezetői nem nyilatkoztak és a nemzetközi politikai élet sem foglalt még állást az ügyben.

Az indonéz-ügyet hétfő délután hat órakor tárgyalja újra a Biztonsági Tanács. A londoni rádió hétfő reggel azt jelentette, hogy egyes politikai körök úgy látják, hogy e pillanathban holtpontra jutott a kérdés. Hétfő délután felszóla Stettinius USA- külügyminiszter, aki előreláthatóan az ellentéteket igyekszik majd elsimítani.

## MNSZ hírek

— AZ MNSZ VIGALMI BIZOTTSÁGA kedden délután 3 órakor a Crisan uccai kultúrotthonban ülést tart. A bálj beszámolóval kapcsolatban nagyfontosságú tárgysorozata van az ülésnek, ezért az összes bizottsági tagoknak és kerületi kiküldötteknek pontos megjelenését kéri a vezetőség.

— FELHÍVAS. Az Economatul Meseriasilor Pajroni No. 1, közli tagjaival, hogy a január havi regie könyvben ként 2800 lej, míg az árdifferencia sze mélyenként 2000 lej. Fizetendő 1946 február 15-ig. Akik a december havi differenciát még nem fizették ki, ezen időpontig fizessék be. Ezen idő után csak a rendben levő könyvek bírjokosaít szojgáják ki. Vezetőség. 1893

Néhaj WOLF GUSZTAV nyugalmazott asztragyári főmérnök halálának évfordulóján, február 13-án, reggel 9 órakor gyászmitét mutatnak be a minoriták templomában.

## Az indonéz-kérdés az U. N. O. napirendjén

### V. sinszky csatlakozott a szoviet-ukrán delegátus vizsgálóbizottságot kérő javaslatához

LONDON. Az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsa vasárnap két ülésen is foglalkozott az indonéz-kérdéssel. A brit csapatok javad tartózkodása miatt előterjesztett szovjetukrán panasz tárgyalására a déjelőti ülésen felszólaht Vinszky, aki a Szovjetunió nevében szintén javasolta, hogy küldjenek különleges bizottságot Jávába és hogy a bizottság tagjai a Szovjetunió, Nagy-Britannia, az Egyesült Államok, Kína és Hollandia kiküldötte legyenek. Beszédében azt fejtegette Vinszky, hogy semmiféle akadály nem lehet ilyen bizottság kiküldésének és az az álláspont, mintha ez más ország bejügébe való beavatkozást jelentene, semmiképpen nem állhatja meg a helyét. Vitába szállott Vinszky az angol külügyminiszternek bizonyos megjegyzésével is, amelyekkel Bevin az angol-amerikai sajtóra való hivatkozásokat igyekezett komolytalannak feltüntetni. Hangsúlyozta Vinszky, hogy az angol és amerikai

sajtóról azt állítják, hogy szabadsajtó és így feltehető, hogy a tényekről megbízható beszámolókat szolgálnak.

Kétségbevonja Vinszky az angol külügyminiszternek ama állítását, hogy az indonéz-kérdést a moszkvai saálkozó ajkájával pontról-pontra megtárgyalták volna. Hangsúlyozta, hogy szó sem lehet „belügyekbe való beavatkozásról”, hiszen ha Görögországba, Románába és Lengyelországba lehetett vizsgálóbizottságokat kiküldeni és, ha Anglia kijön megbízottat küldhetett Jávába, miért nem élhetnek ugyanezzel a joggal más államok is?

A Szovjetunó küldöttségének vezetője a legerélyesebben a szovjetukrán előterjesztést mellet foglalt állást.

A délutáni ülésen Egyiptom megbízottja, majd Bevin szólalt fel. Az angol külügyminiszter azt igyekezett bizonyítani,

## Ötven „Tudor Vladimirescu“-tiszt részesült magas szovjet kitüntetésben

BUKAREST. A Tudor Vladimirescu hadosztály 50 tisztjének és a hadsereg nevelésügyi, kultúrális- és propaganda felügyelőségének adományozott Viktória szovjet-érdemrend kitüntetésének átnyújtása ünnepélyes külsőségek között történt meg.

Susajkov vezérrezede, a Szovjet-egős Ellenörzőbizottság elnökhejyetes, nagy beszédben méltatta a Tu-

dor Vladimirescu hadosztály érdemeit és jelentőségét, a román nép szabadsága, függetlensége szempontjából.

Az ünnepség után közebéd volt, amelyen ismét felszólaht Susajkov vezérrezede, majd Rascanu tábornok hadügyminiszter, Cambrea tábornok, helyettes vezérkari főnök és Ionascu tábornok, vezérkari főnök mondtak beszédet.